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Pesquisa CNI - Ibope
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A MCI - Marketing, Estratégia e Comunicação Institucional, consultoria 
contratada pela CNI, apresenta a análise dos dados de pesquisa 
quantitativa nacional realizada pelo Ibope.

Especificações Técnicas da Pesquisa CNI - Ibope

Pesquisa CNI-Ibope

Período 09 a 11 de setembro de 2006
Abrangência
Universo
Amostra
Margem de erro

Nacional
Eleitores com 16 anos e mais
2.002 entrevistas em 141 municípios
2 pontos percentuais e grau de confiança de  95%

Pesquisa registrada no TSE sob o protocolo 16982/2006
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CONSIDERAÇÕES GERAIS

• Na quarta rodada da pesquisa CNI/Ibope deste ano, a 16ª desde o início do atual 
governo, o presidente Luiz Inácio Lula da Silva aparece com nove pontos percentuais 
a mais do que a soma das intenções de voto dos demais candidatos na corrida 
presidencial e confirma a possibilidade, indicada por outros estudos,  de vitória já no 
primeiro turno das eleições.

• Realizada um mês após o início da propaganda eleitoral no rádio e na TV, a pesquisa 
mostra melhora nos indicadores de avaliação do Governo Federal e do presidente 
Lula. Os ganhos de avaliação ocorrem de maneira generalizada e atingem quase 
todos os segmentos sócio-econômicos investigados.

• Contribuem para esse crescimento da avaliação a expectativa mais positiva em 
relação ao cenário econômico e a aprovação do trabalho que o governo desenvolve na 
área social, particularmente as ações de combate à fome e à pobreza.

• Nesta rodada da pesquisa CNI/Ibope, os brasileiros demonstram mais otimismo com o 
cenário econômico. Na perspectiva para os próximos seis meses, a pesquisa mostra a 
menor diferença já registrada entre os que consideram que inflação e desemprego 
podem crescer e entre os que consideram que ambos podem diminuir.
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EXPECTATIVA EM RELAEXPECTATIVA EM RELAÇÇÃO A ÃO A 
VIDA, INFLAVIDA, INFLAÇÇÃO, DESEMPREGO E ÃO, DESEMPREGO E 

RENDARENDA
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AVALIAÇÃO DO ANO DE 2006 E EXPECTATIVA PARA O ANO DE 2007

Pesquisa CNI-Ibope

Pergunta: “Pensando no ano de 2006, de uma maneira geral, para o (a) Sr(a) pessoalmente, o ano de 2006 até o momento está sendo. E 
como o (a) Sr(a) diria que será o ano de 2007?”

OPINIÃO SOBRE COMO ESTÁ SENDO 2006 ATÉ O MOMENTO
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BOM 60 59 59 64 61 55 63 64 60 62 57 61 67 69 69
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NS/NOP 3 3 2 3 3 3 2 1 2 1 3 2 2 2 1
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OPINIÃO SOBRE COMO SERÁ 2007
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EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES

Pesquisa CNI-Ibope

Pergunta: “Levando em conta a situação do País nos últimos seis meses, na sua opinião (LEIA 
CADA ITEM ABAIXO), vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar nos próximos seis meses?”

INFLAÇÃO
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Vai aumentar 48 55 47 52 54 51 45 46 42 36 27 30

Vai diminuir 13 12 16 13 11 14 13 12 15 15 16 24

Não vai mudar 33 26 31 29 29 30 35 34 38 40 48 40

NS/NOP 6 7 7 6 6 5 7 7 6 9 9 6

Mar/04 Jun/04 Set/04 Nov/04 Mar/05 Jun/05 Set/05 Dez/05 Mar/06 Jun/06 Jul/06 Set/06

DESEMPREGO
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Vai aumentar 54 55 44 43 52 53 53 52 42 45 35 37

Vai diminuir 21 22 30 30 23 21 19 21 24 22 22 33

Não vai mudar 21 19 21 23 21 22 24 23 29 28 37 26

NS/NOP 4 4 5 4 4 3 4 4 5 6 6 5

Mar/04 Jun/04 Set/04 Nov/04 Mar/05 Jun/05 Set/05 Dez/05 Mar/06 Jun/06 Jul/06 Set/06
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EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES

Pesquisa CNI-Ibope

RENDA GERAL
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Vai aumentar 24 23 24 25 26 22 19 23 27 25 26 31

Vai diminuir 28 32 24 23 24 30 29 28 20 20 19 20

Não vai mudar 43 39 45 47 43 43 47 43 46 47 49 42

NS/NOP 6 6 7 5 7 5 5 6 6 8 7 7

Mar/04 Jun/04 Set/04 Nov/04 Mar/05 Jun/05 Set/05 Dez/05 Mar/06 Jun/06 Jul/06 Set/06

RENDA PESSOAL
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Vai aumentar 30 28 31 29 31 28 25 31 32 29 29 39

Vai diminuir 18 20 15 15 17 17 17 19 13 13 12 12

Não vai mudar 47 47 49 50 46 49 52 44 49 51 52 43

NS/NOP 5 5 5 6 6 6 6 6 6 7 8 6

Mar/04 Jun/04 Set/04 Nov/04 Mar/05 Jun/05 Set/05 Dez/05 Mar/06 Jun/06 Jul/06 Set/06

Pergunta: “Levando em conta a situação do País nos últimos seis meses, na sua opinião (LEIA 
CADA ITEM ABAIXO), vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar nos próximos seis meses?”
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INDICADORES DE AVALIAINDICADORES DE AVALIAÇÇÃO DO GOVERNOÃO DO GOVERNO
E DOS DEMAIS CANDIDATOS A PRESIDENTEE DOS DEMAIS CANDIDATOS A PRESIDENTE
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Pergunta: “Na sua avaliação, o Governo do Presidente Lula está sendo:”

CRESCE SALDO DA AVALIAÇÃO DO GOVERNO
• Nesta rodada da pesquisa CNI/Ibope, a avaliação positiva do Governo Federal atingiu seu 

segundo patamar mais elevado, perdendo apenas para a marca de 51% registrada em 
2003, três meses após a posse do presidente Lula. O saldo de avaliação retornou ao 
mesmo nível registrado no primeiro ano do governo, com ganhos em praticamente todos 
os segmentos investigados. Apenas entre os que recebem mais de 10 salários mínimos 
por mês houve queda na avaliação do Governo Federal.

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA
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Ótimo/Bom 51 43 43 41 34 29 38 41 39 35 29 29 38 44 40 49
Ruim/ Péssimo 7 11 14 14 23 26 19 16 17 22 32 32 22 19 19 16
Regular 36 38 40 43 41 42 40 41 41 41 36 37 39 36 40 33
NS/NOP 6 8 4 3 2 2 2 2 3 2 2 2 1 1 1 1
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SALDO:                +44   +32    +29    +27    +11      +3    +19     +25   +22    +13      -3      -3     +16    +25    +21    +33
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Mas
Fem

16 a 24
25 a 29
30 a 39
40 a 49

50 e mais

Até 4ª série do fund.
5ª a 8ª série do fund.

Ensino médio
Sup e mais

SEXO

IDADE

INSTRUÇÃO

Norte/C. Oeste
Nordeste
Sudeste

Sul

REGIÃO

Capital
Periferia
Interior

COND. MUNICÍPIO

Até 1
Mais de 1 a 2
Mais de 2 a 5
Mais de 5 a 10
Mais de 10

Até 20 mil
+de 20 a 100 mil
Mais de 100 mil

RENDA FAMILIAR

PORTE MUNICÍPIO

50                                    17                        32                  0
49                                    16                        34                  1

43                                     19                       38                   0
44                                     17                       39                   0  
54                                     16                       30                   0
50                                     15                       34                   1
54                                     16                       28                   1

61                                     10                       27                   1
51                                     15                       33                   1 
44                                     18                       37                   0
36                                     28                       36                   0
52                                     14                       34                  1
63                                      5                       30                  1 
45                                     21                       34                  1
39                                     26                       35                  0
46                                     20                       33                   1
44                                     17                       38                   1  
52                                     15                       33                   1 
64                                       9                      26                    1
53                                     11                       34                    1
47                                     17                       36                    0
44                                     24                       31                    0 
29                                     33                       38                    0

61                                       9                      30                    1
51                                     16                       33                    1  
45                                     19                       35                    1 
49                                     16                       33                  1TOTAL

SALDOS

Ótimo+Bom Ruim+Péssimo Regular NS/NOP

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA 

Pergunta: “Na sua avaliação, o Governo do Presidente Lula está sendo:”

JUL     
+ 26
+15

+14
+26
+17
+29
+23
+36
+18
+16
+3

+21
+46
+13
+3
+14
+12
+26

+38
+26
+16
+11
-2

+25
+27
+16
+21

SET     
+ 33
+33

+24
+27
+38
+35
+38
+51
+36
+26
+8

+38
+58
+24
+13
+26
+27
+37

+55
+42
+30
+20
-4

+52
+35
+26
+33

VAR     
+ 7
+18

+10
+1
+21
+6
+15
+15
+18
+10
+5

+17
+12
+9
+10
+12
+15
+11

+17
+16
+14
+9
-2

+27
+8
+10
+12
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APROVAÇÃO AO GOVERNO LULA

Pergunta: “O(a) sr.(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Lula está governando o Brasil?”

• Com o mesmo movimento registrado na avaliação de Governo, a aprovação à forma 
como o presidente Lula governa cresceu sete pontos percentuais, elevando o saldo de 
19 pontos, registrado em julho, para 30 pontos percentuais agora em setembro. A 
aprovação permanece com saldo negativo apenas entre aqueles que ganham 10 
salários mínimos por mês e entre os que possuem nível superior. Este último é o único 
estrato no qual houve queda na aprovação à atuação do presidente.
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Aprova 75 70 69 66 54 51 55 62 58 55 45 42 55 60 55 62

Desaprova 13 18 24 25 39 42 36 30 33 38 49 52 39 34 36 32

NS/NOP 12 11 8 9 7 7 8 7 9 7 6 6 6 6 9 6
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SALDO      +62  +52   +45   +41   +15    +9   +19  +32   +25    +1    -4     -10    +16   +26  +19  +30  
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APROVAÇÃO AO GOVERNO LULA

Pesquisa CNI-Ibope

Mas.
Fem.

16 a 24
25 a 29
30 a 39
40 a 49

50 e mais

Até 4.ª série do fund.
5.ª a 8.ª série do fund.

Ensino médio
Sup e mais

SEXO

IDADE

INSTRUÇÃO

Norte/C. Oeste
Nordeste
Sudeste

Sul

REGIÃO

Capital
Periferia
Interior

COND. MUNICÍPIO

Até 1
Mais de 1 a 2
Mais de 2 a 5
Mais de 5 a 10
Mais de 10

Até 20 mil
+de 20 a 100 mil
Mais de 100 mil

RENDA FAMILIAR

PORTE MUNICÍPIO

65                                                              31                   4
59                                                              33                  8

75                                                              18                   7
64                                                              29                   6 
56                                                              38                   6
42                                                              54                   4
64                                                              30                   6
80                                                              16                   4 
54                                                              38                   8
49                                                              47                   4
58                                                              37                    6
58                                                              35                    7  
64                                                              30                    6 
77                                                              18                    5
68                                                              25                    7
59                                                              35                    6
53                                                              43                    4 
39                                                              56                    6

75                                                              20                    4
62                                                              32                    6  
57                                                              36                    7 

62                                                              32                     6TOTAL

SALDOS

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “O(a) sr.(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Lula está governando o Brasil?”

59                                                              35                   6
58                                                              38                   4 
63                                                              31                   6
61                                                              32                   7
66                                                              27                   7

SET
+31

+26

+24
+20
+32
+29
+39

+57
+35
+18
-12

+34
+64
+16
+2

+21
+23
+34
+59
+43
+24
+10
-17

+55
+30
+21
+30

JUL
+25
+15

+15
+20
+12
+28
+24

+44
+18
+ 9
-10

+23
+52
+10
-12
+11
+11
+25
+45
+26
+13
+8

-28

+23
+25
+16
+19

VAR
( +6)
( +11)

( +9)
(   0)

( +20)
(   +1)
( +15)

(+13 )
( +17)
(   +9)
(   -2)
( +11)
( +12)
(   +6)
( +14)
( +10)
( +12)
(   +9)
(+14)
( +17)
( +11)
(  +2)
(+11 )
(+32)
(  +5)
(  +5)
(+11)
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Pergunta: “Agora, gostaria de saber que nota, de 0 a 10 o(a) sr.(a) daria ao Governo do Presidente Lula? ”

NOTA MÉDIA PARA O GOVERNO DO PRESIDENTE LULA
(Escala de 0 a 10)

6,66,4
6

5,45,4
6,0

6,8 6,9 6,7 6,6
6

5,6
6,1

6,5
6,3

Mar/03 Jun/03 Set/03 Dez/03 Mar/04 Jun/04 Set/04 Nov/04 Mar/05 Jun/05 Set/05 Dez/05 Mar/06 Jun/06 Set/06
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Confia 76 70 69 60 54 58 63 60 56 44 43 53 56 52 58
Não confia 19 26 26 36 43 37 33 34 38 51 53 43 39 43 38
NS/NOP 6 4 4 4 4 5 4 6 5 5 4 4 5 6 4
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CONFIANÇA NO PRESIDENTE LULA

SALDO       +57      +44     +43     +24    +11     +21    +30  +26     +18     -7      -10      +10    +17     +9     +20

Pesquisa CNI-Ibope

Pergunta: “O(a) sr.(a) confia ou não confia no Presidente Lula?”

• Depois da queda registrada em julho, a confiança da população no 
presidente Lula voltou a crescer, acompanhando a direção dos 
demais itens de avaliação do governo e pessoal. O saldo positivo de 
confiança no presidente chega a 20 pontos percentuais. 
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Pergunta: “Pelo que já viu até o momento do Governo Lula, o(a) sr.(a) diria que ele está melhor, igual, ou pior do que o 
Governo Fernando Henrique?”

COMPARAÇÃO ENTRE OS GOVERNOS LULA E FHC

• Na comparação entre os governos Lula e Fernando Henrique, o atual presidente ampliou 
sua vantagem, obtendo o melhor percentual a seu favor desde que essa questão passou a 
ser formulada pela pesquisa. Enquanto 61% afirmam que o governo do presidente Lula é
melhor do que o governo anterior, 16% afirmam o contrário.
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Melhor 57 55 54 44 42 49 49 52 48 43 39 52 55 54 61
Igual 27 25 27 31 29 28 31 27 27 27 28 23 23 23 20
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NS/NOP 6 5 4 4 3 3 3 3 4 3 3 2 4 3 3
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AVALIAÇÃO DE GERALDO ALCKMIN COMO GOVERNADOR 
DE SÃO PAULO

Pergunta: Pelo que o (a) Sr.(a) sabe, mesmo que só de ouvir falar, a atuação de Geraldo 
Alckmin como governador de São Paulo foi:

50

6

21

22

Ótima+Boa

Ruim+Péssima

Regular

NS/NR

SALDO: +44
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AVALIAÇÃO DE HELOÍSA HELENA COMO SENADORA

Pergunta: Pelo que o (a) Sr.(a) sabe, mesmo que só de ouvir falar, como está sendo a 
atuação de Heloísa Helena como senadora:

30

6

20

45

Ótima+Boa

Ruim+Péssima

Regular

NS/NR

SALDO: +24
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AVALIAAVALIAÇÇÃO DA ATUAÃO DA ATUAÇÇÃO  DO ÃO  DO 
GOVERNO POR GOVERNO POR ÁÁREAS REAS 

ESPECESPECÍÍFICASFICAS
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AVALIAÇÃO POR ÁREAS ESPECÍFICAS 

• Em relação aos temas sociais, a presente rodada da pesquisa CNI/Ibope 
confirma o movimento de elevação da avaliação da atuação do governo no 
campo social, com ganhos no combate à forme e à pobreza e nas ações 
desenvolvidas nas áreas de saúde e educação.

• Já em questões relativas ao campo econômico, ao contrário da rodada anterior, 
quando se registrou uma reversão das expectativas, agora em setembro a 
pesquisa revela uma melhora na avaliação das ações governamentais. No caso 
do combate à inflação, o saldo passou a ser positivo, chegando a 51% de 
aprovação. No quesito combate à inflação, a aprovação à atuação do governo 
acima de 50% não era registrada desde dezembro de 2003.

• Embora com um movimento bem menos acentuado do que o observado no caso 
da inflação, o estudo mostra uma elevação na aprovação à atuação do governo 
na questão do emprego. O saldo negativo, entre julho e setembro, baixou de 23 
para 17 pontos negativos.

• Segurança pública e política de impostos permanecem como as áreas nas quais 
a atuação do Governo Federal é pior avaliada. 
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APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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No combate  à fome e pobreza

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

Pesquisa CNI-Ibope
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APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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Quanto aos programas sociais nas áreas de saúde e educação

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

Pesquisa CNI-Ibope
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APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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Na área de  segurança  pública

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

Pesquisa CNI-Ibope
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Pesquisa CNI-Ibope

No combate à inflação

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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Pesquisa CNI-Ibope

Quanto à taxa de juros

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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No combate ao desemprego

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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Em relação aos impostos

Aprova Desaprova NS/NOP

Pergunta: “Para cada um dos assuntos que eu citar, gostaria que o(a) sr.(a) dissesse se 
aprova ou desaprova a atuação do Governo do Presidente Lula até o momento”: 

APROVAÇÃO AO GOVERNO NAS PRINCIPAIS ÁREAS
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PERCEPPERCEPÇÇÃO DO NOTICIÃO DO NOTICIÁÁRIO RIO 
E RECALL DE NOTE RECALL DE NOTÍÍCIASCIAS
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PERCEPÇÃO DO NOTICIÁRIO SOBRE OS CANDIDATOS A PRESIDENTE

• Nesta rodada da pesquisa, além da questão referente ao governo Lula, foram incluídas perguntas para 
aferir a percepção da população em relação ao noticiário sobre os candidatos Geraldo Alckmin e Heloísa 
Helena. Considerando o espaço destinado na televisão e no rádio para as campanhas eleitorais, a 
pergunta referente ao presidente Lula foi alterada, o que impossibilita a comparação, neste quesito, com 
os resultados anteriores.

• Na percepção da população, o noticiário sobre os três candidatos foi mais favorável do que desfavorável. 
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Mais favoráveis 31 35 18
Nem fav. nem desf. 27 24 25
Mais desfavoráveis 25 8 11
NS/NOP 17 33 45

LULA GERALDO ALCKMIN HELOÍSA HELENA

Notícias favoráveis e desfavoráveis
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RECALL DE NOTÍCIAS SOBRE O CANDIDATO

Pergunta: “Pelo que o(a) sr.(a) se lembra, quais foram as duas
principais notícias ou propostas da campanha de ... que saíram na 
televisão, nas rádios ou nos jornais, durante a campanha eleitoral?”

LULA ALCKMIN

Questões sociais 14
13
8
7
5
3
2
2
2
1

Características pessoais 0 1 1
1
62

Questões sobre emprego
34

6
8
2
6
8
1
4
5

Questões econômicas 4
Questões ligadas à corrupção 3
Questões sobre educação 3
Questões sobre saúde 1
Informação da campanha 2

2

2

0
71

Questões sobre infra-estrutura 0
Questões sobre segurança pública 1
Questões administrativas gerais 0

Não ouviu nenhuma notícia 0
NS/NR 85

HELOÍSA
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CANDIDATO QUE ESTÁ FAZENDO A MELHOR CAMPANHA NA TV E NO RÁDIO

Pergunta: “Pelo que o(a) sr.(a) sabe, quem é o candidato que está
fazendo a melhor campanha na TV e no rádio?

INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADATOTAL
ALCKMIN HELOÍSA 

HELENA
LULA OUTROS/B/N NS/NR

36
31
5
2
0
4

22

11
63
3
1
0
2

19

LULA 18 58 21 22
26
31
3
1
5

17

1616
2
1
0
2

4
8
1
19

21 31

GERALDO ALCKMIN 18
HELOÍSA HELENA 4
CRISTOVAM BUARQUE 1
ANA MARIA RANGEL 0
NENHUM DELES 
(ESPONTÂNEO)

3

NS/NR 51
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INTENINTENÇÇÃO DE VOTO NA ÃO DE VOTO NA 
ELEIELEIÇÇÃO PRESIDENCIAL DE ÃO PRESIDENCIAL DE 

20062006
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• Realizada a 19 dias das eleições, a pesquisa CNI/Ibope confirma a possibilidade de vitória do presidente 
Lula no primeiro turno. Caso o pleito fosse realizado hoje, o presidente teria nove pontos percentuais a 
mais do que a soma das intenções de voto de todos os seus adversários.

CENÁRIOS 2006

50

29

9
2 1 5 4

11 de Setembro

Intenção de voto para presidente

Lula Alckmin Heloisa Helena Cristovam Buarque
Ana Maria Rangel Luciano Bivar Eymael Rui Costa Pimenta
Branco/ Nulo Indecisos
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• No intervalo entre a pesquisa CNI/Ibope atual e a anterior, realizada em julho, as intenções de voto em 
Lula e em Alckmin cresceram, respectivamente, seis e quatro pontos percentuais, enquanto a senadora 
Heloísa Helena teve uma oscilação negativa de dois pontos, dentro da margem de erro da pesquisa.

• Pesquisas do Ibope, divulgadas no intervalo das duas rodadas do estudo da CNI, mostram dois 
movimentos diferentes da candidatura Alckmin. Primeiro, perdendo votos e, nas últimas semanas, 
mostrando uma recuperação e atingindo seu melhor patamar. Isso, no entanto, não tem representado 
perdas nas intenções de voto do presidente Lula, que permanecem na casa de 50%.

CENÁRIOS 2006

Intenção de voto para Presidente - Estimulada
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CENÁRIOS 2006

Pergunta: “Em outubro deste ano, vai haver eleição para a Presidência da 
República. Em quem o(a) sr.(a) votará para Presidente da República?”

INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA

Na intenção de voto espontânea, o presidente Lula supera a faixa dos 40 pontos 
percentuais, enquanto o candidato tucano chega à marca de 20%. Os 
percentuais começam a se aproximar do resultado da questão estimulada. No 
espaço de 40 dias, ocorre uma sensível queda do número de eleitores indecisos.
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CENÁRIOS 2006

Pergunta: “Em outubro deste ano, vai haver eleição para a Presidência da 
República. Em quem o(a) sr.(a) votará para Presidente da República?”

INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO TURNO – LULA x ALCKMIN

MAR/06 JUN/06 JUL/06 SET/06
57 53

30
12
5

21
59
26
1014

8 4

55
Heloísa Helena 21

17
7

Lula

B/N
NS/NOP

(Considerando exclusivamente a série CNI/Ibope)
INTENÇÃO DE VOTO SEGUNDO T LULA x HELOÍSA HELENAURNO –
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CENÁRIOS 2006

• Conforme pode ser observado na comparação entre os estudos da série 
CNI/Ibope, ocorre uma movimentação intensa nos estratos sociais, com queda no 
percentual de indecisos e dos que afirmam que votariam branco ou nulo. Enquanto o 
presidente Lula alcança uma diferença mais expressiva nos estratos sociais de 
menor escolaridade e renda, Alckmin tem seu melhor desempenho entre os que 
ganham mais de 10 salários mínimos por mês e entre os que chegaram ao nível 
superior.

• Depois de exibir melhor resultado na faixa de maior escolaridade, a senadora 
Heloísa Helena recuou sete pontos percentuais e parece estar perdendo terreno, 
nesse segmento. É nesse grupo que o senador Cristovam Buarque tem seu melhor 
desempenho, atingindo 4% de intenção de votos.

• Neste momento da campanha, Lula e Alckmin exigem o mesmo patamar de 
rejeição. O senador Cristovam Buarque mantém uma taxa de desconhecimento 
elevada e, entre os principais candidatos, a senadora Heloísa Helena apresenta a 
maior rejeição. 
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TOTAL ESCOLARIDADE
ATÉ 4ª. DO 

FUND.
5.ª A 8.ª DO 

FUND.
ENS. MÉDIO SUPERIOR

PRIMEIRO
TURNO JUL/

06
SET/

06
JUL/06 SET/06 JUL/06 SET/06 SET/06 SET/06

45 33
40
15
4
0
0
0

Ana Maria Rangel - 1 - 2 - 1 - 1 - 0
5
3

33
11
1
0
0
1

5
3

54
28
8
1
0
0
1

5
3

61
22
4
2
1
0
0

4
6

JUL/06 JUL/06

44
25
11
1
1
0
0

9
9

Lula 50 54 48 38 27
Alckmin 29 19 22 29 34
Heloísa Helena 9 5 12 13 22

Luciano Bivar 0 1 1 0 0
Cristovam Buarque 2 0 2 1 1

José Maria Eymael 0 0 0 0 0
Rui Costa Pimenta 0 0 0 0 0

5 6
4 15

9
6

10
9

11
4

B/N
NS/NOP

Pergunta: “Se a eleição fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr.(a) votaria?”

4-1-0-0-1-Ana Maria Rangel

3
4

1
0
1
1
4
20
61

SET/06

4
4

0
0
0
1
7
25
57

SET/06

3
4

1
0
0
2
9
33
47

SET/06

3
6

0
0
0
2
12
35
41

SET/06

2
5

1
1
0
3

16
41
30

SET/06 JUL/06JUL/06JUL/06JUL/06JUL/06

69131717Heloísa Helena

11000Luciano Bivar
11031Cristovam Buarque

5848393728Lula

MAIS DE 10

00001Rui Costa Pimenta
10000José Maria Eymael

1622292842Alckmin

RENDA FAMILIAR (Em salários mínimo)

3
8

6
10

+ DE 5 A 10

9
9

+DE  2 A 5

11
7

+ DE 1 A 2

10
6

ATÉ 1
PRIMEIRO
TURNO

NS/NOP
B/N

INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA
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Pergunta: “Para cada um desses nomes, diga se com certeza votaria nele(a) para Presidente da República, se 
poderia votar, se não votaria de jeito nenhum ou se não o(a) conhece o suficiente para opinar:”

CENÁRIOS 2006

Probabilidade de votos

67 64 66

42
58

29
40 39

8 10 11

28 32 32

36

32
41

29 32
39

5 4 2

24 21
12

35
28

19

63 58
50

52

34
28

31

JUN JUL SET JUN JUL SET JUN JUL SET JUN JUL SET

Com certeza/ Poderia votar Não votaria de jeito nenhum Não conhece/ NS/ NOP

LULALULA ALCKMINALCKMIN HELOHELOÍÍSA SA CRISTOVAM CRISTOVAM 
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CONHECIMENTO DE POLÍTICOS
CONHECE BEM CONHECE UM 

POUCO
CONHECE  SÓ DE 

NOME
NS/NOP

JUN/
06

JUL/
06

SET/
06

JUN/
06

JUL/
06

JUL/
06

JUL/
06

JUL/
06

0 1

1

2

2

2

2
RUI PIMENTA - 1 1 - 6 6 - 28 28 - 63 63 - 2 1

-

10

17

52

56

66

-

3

25

33

33

32

27

-

20

37

34

10

7

5

-

75

26

14

3

2

1

-

SET/
06

JUN/
06

SET/
06

JUN/
06

SET/
06

JUN/
06

SET/
06

LUCIANO BIVAR - 1 - 6 - 30 - 62 - 1

ANA MARIA RANGEL - 1 - 5 - 28 - 65 - 0

79 19 2 0 0

5 0

1

1

1

11

43

57

24

32

39

33

38

40

14

8

33

16

4

1

CRISTOVAM BUARQUE 2 8 27 62 1
EYMAEL 2 7 25 66 1

4

31

69

36

20

1

1

8 1

NUNCA TINHA 
OUVIDO FALAR

LULA 26 1
GERALDO ALCKMIN 33 15
HELOÍSA HELENA 25 30

Pergunta: “Agora gostaria que dissesse se conhece bem, conhece um pouco, conhece só de nome 
ou nunca tinha ouvido falar em cada um destes nomes que vou citar:”

CONHECIMENTO E EXPOSIÇÃO DOS CANDIDATOS
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MAR/06 JUN/06 JUL/06
58 53

38
32
16

22
12
8
6
5
2
0
2

41
24
20

18
15
8
6
4
1
0

SET/06

1

53
40
32
18

18
16
8
6
3
1
0
1

52
36
31
19

23
12
8
8
5
1
0
1

Investimento em saúde e educação
Combate ao crime organizado e à violência
Distribuição de benefícios para a população carente, como a bolsa-
família

Redução dos impostos
Redução dos juros
Manutenção da inflação baixa
Investimento em infra-estrutura (estradas, portos e energia)
Apoio às exportações
Nenhuma dessas/Outras
Não sabe/Não opinou

Geração de empregos

Combate à corrupção

AÇÕES PRIORITÁRIAS PARA O PRÓXIMO PRESIDENTE

Pergunta: “Na sua opinião, dentre as diferentes ações listadas nesta cartela, quais as duas que 
devem ser tratadas como prioridade pelo próximo Presidente?”

• No capítulo referente às ações que seriam mais importantes para o próximo presidente, a 
pesquisa não registra variações importantes. Vale observar, confirmando a rodada anterior, 
que o combate à corrupção ganhou destaque na lista de prioridades.
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Pergunta: Quais dessas características do cartão o(a) Sr.(a) considera as duas mais importantes para o próximo 
Presidente da República?

CARACTERÍSTICAS MAIS IMPORTANTES PARA O PRÓXIMO PRESIDENTE
(Estimulada – duas opções)

60

40

39

19

17

8

6

5

1

41

38

17

17

10

6

4

0

2

38

40

21

17

11

5

5

0

1

0

59
57

Ser honesto

Ser competente

Conhecer bem os problemas do Brasil

Ser preocupado com as questões sociais

Ser uma pessoa trabalhadora

Ser experiente

Ser inovador e moderno

Ser acessível/Bom negociador

Nenhuma dessas

Não sabe/ Não opinou MAR/06 JUL/06 SET/06

Pesquisa CNI-Ibope
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MELHORES RESULTADOS DO GOVERNO LULA (1.º E 2.º LUGARES)

Pesquisa CNI-Ibope

Pergunta: “Entre os assuntos desta cartela, em qual, na sua opinião, o Governo do 
Presidente Lula vem obtendo os melhores resultados? E em segundo lugar?”

JUN/
04

SET/
04

NOV/
04

MAR/
05

JUL/
06

SET/
06

35 43
14
16
16
13
7
6
9
6
6

8
4
6
3
2

10
5

Ações na área de Saúde 12 14 15 16 16
49
11
14
17
18
8
6
8
6
7

7
3
5
3
1
9

Ações na área da Agricultura 10 8 8 8 7

Ações na área de esporte 4 5 4 4 3

4

21
17
9
8
8

5
5

4

4
3
2

12
7

42

Ações na área de Educação 12 14 15 15

Proposta de reforma tributária 3 3 3 3

15
8
9
9

5
6

4

3

2
10
9

36

16
10
8
8

6
5

3

3

2
11
10

JUN/
05

Combate à fome e à pobreza 34 34

Ações para reduzir o desemprego 8 13

Ações contra a corrupção 11 9
Segurança/Combate à violência 8 9

Valor da taxa de juros 6 5
Continuidade da política 
econômica do governo anterior

5 5

Combate à inflação 10 10

Realização de obras 4 4

Financiamento habitacional 3 3

Ministros/Equipe de Governo 2 1
Nenhum desses 14 17
NS/NOP 9 8
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PIORES RESULTADOS DO GOVERNO LULA (1.º E 2.º LUGARES)

Pesquisa CNI-Ibope

JUN/
04

SET/
04

NOV/
04

MAR/
05

JUL/
06

SET/
06

30 24
39
21
9

27
10
7
7
8
4
4
3
9
2

3
3
5

30
21
32
19
7

26
14
6
7
6
5
5
3

10
3

3
6

25
13

Ações contra a corrupção 9 9 9 10 13
Valor da taxa de juros 8 10 12 12 12

6

Ações na área da Agricultura 2 4 4 4 5

Continuidade da política econômica 
do governo anterior

3 2 2 3 3

11
9

5
5
4
3

2
5
8

32
35
20
12

Combate à inflação 10 9 13 9

Proposta de reforma tributária 3 3 5 4

8

5

4
3

3
4
9

30
28
22
15

10

5

5
2

4
3

10

JUN/
05

Ações para reduzir o desemprego 41 30
Segurança/Combate à violência 29 27
Ações na área de Saúde 21 26
Combate à fome e à pobreza 16 14

Ações na área de Educação 9 8

Financiamento habitacional 3 4
Ministros/Equipe de Governo 2 4

Realização de obras 5 4

Ações na área de Esporte 1 2
Nenhum desses 3 5
NS/NOP 8 8

Pergunta: “Em quais assuntos, na sua opinião, o Governo do Presidente Lula vem tendo 
os piores resultados? E em segundo lugar?”


	Pesquisa CNI - Ibope�Setembro 2006
	PERCEPÇÃO DO NOTICIÁRIO SOBRE OS CANDIDATOS A PRESIDENTE

